

慈善进村送光明

眼前不再白茫茫

江北鞍山村的老人们纷纷点赞



今年7月中旬开始,江北区慈善总会和宁波博视眼科医院联合举办“慈善进村(社区)——博视眼健康光明行”活动,为患有眼疾的55岁及以上村民和青少年儿童患者送去福音。目前江北区共有12个村546人参与筛查,57人接受手术。

本次活动最先走进的是洪塘街道鞍山村,一个多月过去了,接受手术的老人们怎么样了呢?近日,记者进行了回访。



“慈善进村(社区)——博视眼健康光明行”活动,医生进村为患者检查。 通讯员供图

A 家中老两口都有眼疾 光明行动给他们带去生活便利

潘阿姨出生于1943年,她和丈夫都是这次活动的受益者。潘阿姨告诉记者,自己去年也曾参加过这样的光明行动,但是当时每人只能做一只眼睛的白内障手术,于是她就选了右眼进行手术。

今年7月中旬,当潘阿姨从村主任处听到“慈善进村(社区)——博视眼健康光明行”公益活动后,她第一批报了名。

“这次的活动比上次还要好,两只眼睛都能做,而且对我

们拿农保的老人完全免费,连用进口药也不用额外加钱!”手术后复查,左眼视力从0.15恢复到0.6的潘阿姨开心得合不拢嘴。与此同时,同样患有白内障的她老伴的左眼经过手术,也重获了光明。

另一户参与活动的是王老先生夫妻俩,家中的情况则要困难得多。王老先生的老伴腿部残疾,又有糖尿病、中风等疾病,烧饭洗衣、照顾妻子的日常起居都得靠他亲力亲为,糟糕

的是,夫妻二人的眼睛都患有白内障,生活愈发艰难。

在这次活动中,博视眼科医院的医生为王老先生夫妻俩做了详细的眼部检查。可惜的是,老伴的眼疾时间拖得太久,加上因其他疾病引起并发症,眼底已经病变,无法手术。不过在王老先生的双眼符合白内障手术条件,7月24日,他入院时的双眼视力只有0.2,手术后很快就恢复到了右眼0.5,左眼0.6,目前还在进一步康复当中。

B 打牌、读书看报 手术后的他们重获乐趣

胡大爷今年77岁,他说自己双眼白茫茫、视物不清的情况已经有五六年了。

“以前看马路对面只能看到个人影,勉强分辨得出衣服颜色,要想认出人是不可能的。”胡大爷说,手术前除了看远处不方便,看近处的东西也困难,“我平时爱打牌,但是放

在眼前的扑克牌,不戴近视眼镜我是看不清的。”

郑老伯的情况和胡大爷差不多,72岁的他平常爱读书看报,但随着年纪增加,眼前越来越模糊。郑老伯说,自己拖着不手术的原因主要是觉得手术费昂贵,“我也打听过,外面双眼做白内障手术要七八千元,这价钱

太高了,而且我也怕被骗。”

7月12日,趁着医生入村的机会,两位老人都进行了检查,第二天就住进了病房,进行白内障手术。手术后,郑老伯的双眼视力从0.2恢复到了0.8,胡大爷右眼视力0.6,左眼0.8。如今,他们的双眼都炯炯有神,言语中都是满意。

C 江北区符合救助条件的眼疾患者 可进行手术并申请基金救助

潘阿姨说,自己年纪大了,又不识字,要是靠自己从村里来城区找医院并做手术,这一路上不知道要经历多少曲折。江北区慈善总会和宁波博视眼科医院联合举办的这次活动,对患者全程车接车送,到了医院还有工作人员陪着挂号就诊,让人感觉很暖心。王老先生说,手术一点都不痛,医生又很耐心,村里原本持观望态度的人知道他手术的效果后都很心动,很多人都报了名。

记者了解到,宁波博视眼科医院从2019年开始在江北

区慈善总会设立“博视光明慈善基金”,每年留本捐息100万元,江北区慈善总会同时配套20万元,专项用于“博视眼健康光明行”公益活动。活动目前在洪塘街道鞍山村、庄桥街道葛家村、慈城镇慈湖人家社区、甬江街道朱家社区先行开展,目的是帮助广大眼疾患者早日摆脱疾病带来的困扰,满足弱势群体多元化健康服务需求,主要面向患有眼疾的55岁及以上村民和有眼疾的青少年儿童患者。符合救助条件的眼疾患者,根据自愿原则,可以选择

到项目定点医院宁波博视眼科医院进行手术治疗并申请基金救助,重点优抚对象、五保户、低保户、低保边缘户、残疾人、军烈属等经由江北区慈善总会审核批准的按标准救助后,不足部分由宁波博视眼科医院承担救助(限指定晶体)。

江北区慈善总会相关负责人表示,目前“博视眼健康光明行”公益活动已经陆续在甬江街道、庄桥街道、洪塘街道、前江街道、慈城镇深入开展,活动将持续到今年年底。

记者 陶倪 通讯员 魏燕尔



发通知、停机、处罚、整改…… 鄞州区白鹤街道对“牛皮癣”出绝招

一个自主开发的小程序,一群随手拍照举报的社区居民,一套取证、办案、追溯、执法的闭环整治模式,一种规范张贴的疏导方式。近一个月来,鄞州白鹤街道在丹凤、孔雀两个社区进行试点,对城市治理的顽疾、“牛皮癣”小广告采取溯源式创新治理模式,有效杜绝其在试点社区的再度“回潮”。

8月27日下午5点,在鄞州区综合行政执法局白鹤中队队部,因在辖区多个社区张贴“牛皮癣”小广告而接受调查的丁某,在《行政处罚决定书》上签下了自己的名字。除自愿接受200元罚款之外,丁某还写下承诺书,承诺今后不再有类似违法行为。

鉴于丁某此前已按照社区要求,认真履行了惩罚性义务劳动的承诺,将一幢楼4个楼道内的全部“牛皮癣”小广告清理干净,并通过了社区验收,白鹤中队执法人员随后按照“白鹤牛皮癣整治工作”的流程,将丁某的整改情况抄送给了电信部门,由电信部门将丁某此前已被暂时封停的电话号码予以解封。

至此,丁某也成为了这次白鹤街道针对“牛皮癣”小广告展开专项整治行动以来,第一个主动完成整改后,电话号码被解封的行政违法行为人。

“丁某的电话号码虽然解封了,但他的不良信息会根据《浙江省公共信用信息管理条例》的规定被记入其信用档案,在落户、子女就学等其他优惠政策的享受方面将受到限制。而且,今后他若再有类似的违法行为,案件将移交公安机关,根据相关法律作出更严厉的处罚。”白鹤街道有关负责人告诉记者,这一系列惩戒措施,适用于一切“牛皮癣”小广告的发布者、制造者,“此外,丹凤、孔雀等小区也已成为规范张贴便民信息选定了场所,投运之后,就能给老百姓有需求的小广告找到疏导口。”

居民通过简易收集小程序举报“牛皮癣”小广告;综合执法部门现场取证核实后立案并通知电信部门,向这些电话号码发送责令限期整改通知书,要求行政违法行为人限期整改并到中队接受进一步调查,到期未整改又拒不到中队配合调查的,就采取停机措施,直到接受处罚完成整改,否则就一直停机封号;对于再次违法、或同一身份证开通多个手机且涉嫌违法小广告的,就移交公安机关,根据相关法律作出更严厉的处罚。

这一套“群众监督、政府协同,闭环整治、疏堵结合”的溯源式治理模式,正是白鹤街道为解决“牛皮癣”小广告这一城市顽疾贡献的“白鹤经验”。

记者 吴震宁 通讯员 黄志利 宋继华



社区居民拍下“牛皮癣”小广告后,利用手机小程序举报。 通讯员供图